

Leopoldo III decide no abdicar

EL REGENTE CARLOS HA RECHAZADO LA DIMISION DEL GOBIERNO BELGA

VAN ACKER REUNIRA HOY AL CONSEJO DE MINISTROS



LEOPOLDO III

BRUSELAS, 15.—La declaración de van Acker sobre la decisión adoptada por Leopoldo III, dice que la delegación del Gobierno que fué a Salzburgo expuso al rey que la opinión unánime de aquel era que en caso de que no ardesciese resultaría inevitable un debate parlamentario sobre la cuestión. El rey ha decidido no regresar a Bélgica. También ha decidido no abdicar. Por ello, no hay decisión definitiva. El regente ha rechazado la dimisión del Gobierno y éste, en su consecuencia, reanuda sus funciones. Van Acker añadió que el lunes se celebrará consejo de ministros. El príncipe Carlos ha regresado hoy de Salzburgo, en compañía de los presidentes de las dos Cámaras. Se cree que la reina Isabel, que fué a Salzburgo el viernes, regresará mañana.

Las palabras de van Acker han sembrado la confusión en los círculos políticos belgas, que hacen conjeturas sobre si la decisión del rey de no regresar a su país es sólo provisional. Si van Acker se atiene a la decisión del partido socialista, a que pertenece, el Parlamento será convocado cuanto antes. Si los contrarios al rey pueden movilizar votos suficientes, suscribirán seguramente la cuestión de destronamiento, pero la actitud del partido liberal no es ahora de que vaya a prestarse a esa maniobra.—(EFE.)

El Ministro Secretario clausura las IV Jornadas de estudio de capellanes del Frente de Juventudes

Los ministros de Gobernación y de Trabajo inauguran nuevas instalaciones en el Parador de Gredos

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 15.—Con asistencia del ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, se han clausurado las IV Jornadas de Oración y Estudio de capellanes superiores del Frente de Juventudes, que se han venido celebrando en el monasterio de El Escorial.

A las doce llegó el ministro Secretario, acompañado del Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo-Garay, asesor nacional religioso del Frente de Juventudes; el delegado nacional del mismo, camarada José Antonio Elola; el secretario nacional, camarada Pérez Viñeta.

En primer término, el director de las Jornadas, don Ramiro López Gallego, hizo un resumen de la labor desarrollada por los asesores religiosos dentro del Frente de Juventudes. A continuación, el camarada Elola, en breves palabras, expresó su agradecimiento, en nombre del Frente de Juventudes, hacia los capellanes por la intensa y fructífera labor que han desarrollado.

Por último, el camarada Arrese pronunció unas palabras y terminó pidiendo al Obispo de Madrid-Alcalá la bendición apostólica. Cerró el acto el Obispo.

La concurrencia se trasladó después a la basílica del monasterio, y ante la tumba de José Antonio las jerarquías citadas y los capellanes rezaron un Padrenuestro y un responso por el eterno descanso del Fundador.

El camarada Arrese, el Prelado y las demás altas jerarquías que asistieron al acto de la clausura de las IV Jornadas fueron despedidos con vítores entusiastas a España y a Franco y marcharon a visitar el campamento nacional, «Santa María», donde están acampados unos 300

Hoy comienza la reunión de los "TRES GRANDES" en Postdam

Churchill y Truman llegaron ayer tarde. Todos los accesos a Postdam, cortados por el ejército ruso

EISENHOWER, EDEN, ATTLEE Y OTRAS PERSONALIDADES SE ENCUENTRAN TAMBIEN EN EL LUGAR DE LA REUNION

Miles de belgas y holandeses aclamaron al Presidente de los Estados Unidos

LONDRES, 15.— Oficialmente comunican de Berlín que el primer ministro y la delegación británica han llegado a Postdam. Dicen igualmente que la Conferencia iniciará sus sesiones el lunes.—(EFE.)

LONDRES, 15.—El presidente Truman llegó a un aeródromo situado en la zona de Postdam, a las cuatro y cuarto de la tarde, hora local. Fue recibido en el aeródromo berlinés por el adjunto del mariscal Zhukov, acompañado del comandante ruso de Berlín.

El general Eisenhower y los demás jefes militares norteamericanos que asisten a la Conferencia de Postdam aterrizaron en la ciudad del Spree a la hora prevista.—(EFE.)

EL SEQUITO DE CHURCHILL

LONDRES, 15.—Según declara el comunicado oficial de la llegada de Churchill a Berlín, acompañan al primer ministro británico el secretario del Foreign Office, Anthony Eden; el jefe de la oposición en el último Parlamento, Clement R. Attlee; el ministro de Transportes de Guerra; jefes de Estado Mayor del Ejército, de la Aviación y de la Marina; el embajador británico en Moscú, sir Archibald Clark Kerr, y otras personalidades políticas y militares.

Se anuncia igualmente en Berlín que la Conferencia dará comienzo el lunes, día 16.—(EFE.)

GRANDES PRECAUCIONES EN BERLIN

LONDRES, 15.—El escenario de la Conferencia tripartita —comunican de Berlín— ha quedado repentinamente aislado de la gran ciudad; las carreteras de acceso a Postdam han sido cortadas por el Ejército ruso, que sólo a las personas debidamente autorizadas permite el paso a las «zonas prohibidas». Ello, en unión del aumento de las actividades de la Policía militar soviética en Berlín, constituye una nueva indicación —dice la información— de que la Conferencia de los «tres» va a dar comienzo dentro de las próximas veinticuatro horas.—(EFE.)

AMBERES, 15.—Miles de belgas, desde la orilla meridional del estuario del Escalda, y miles de holandeses, desde los diques de la isla de Walcheren, aclamaron esta mañana al presidente, Truman antes de su llegada a este puerto a bordo del crucero «Augusta», escoltado por otro crucero norteamericano y tres destructores británicos.

El trayecto de Amberes a Bruselas estaba lleno de paisanos, que también prodigaron sus vítores al jefe de la nación estadounidense. Cada cien metros había una pajeja de soldados norteamericanos.—(EFE.)



CHURCHILL



TRUMAN

BRUSELAS, 15.— El primer ministro belga, Van Acker, llegó al aeródromo para dar la bienvenida al presidente Truman en el momento en que el avión de éste iba a despegar para llevarle a Berlín. El presidente bajó del aparato para estrechar la mano de Van Acker, conversando con él unos momentos.—(EFE.)

LONDRES, 15.—Los carros blindados de la segunda Compañía de Húsares han sido designados para cubrir la carrera que ha de seguir el primer ministro Churchill desde el aeródromo hasta Postdam, según comunican de Berlín. Añade que hace un tiempo magnífico, que asegura perfectas condiciones de vuelo.—(EFE.)

Los rusos evacuan la parte que ocupaban en Checoslovaquia

CINCUENTA MIL NAZIS, DETENIDOS EN LA ZONA CONTROLADA POR LOS NORTEAMERICANOS

El control de las minas del Sarre, transferido a los franceses

LONDRES, 15.—Las fuerzas rusas están evacuando la parte de Checoslovaquia que ocupaban, según comunican de Praga.

La operación, que debe, según lo previsto, realizarse en cuatro días, está —afirman— muy adelantada.—(EFE.)

CINCUENTA MIL DETENCIONES DE NAZIS EN DOS MESES

LONDRES, 15.— Cincuenta mil nazis han sido detenidos en dos meses, dentro de la zona controlada por los norteamericanos, según anuncia el Cuartel general del Ejército de los Estados Unidos.

Las detenciones han sido llevadas a cabo por los servicios de seguridad de las fuerzas norteamericanas en Alemania.—(EFE.)

PASA A FRANCIA EL CONTROL DE LAS MINAS DEL SARRE

PARIS, 15.—La radio de esta capital anuncia que los norteamericanos han transferido a las autoridades francesas el control de las minas del Sarre. Hasta este momento ha sido reanudada la explotación de quince pozos carboníferos.—(EFE.)

SE PROPONEN MEDIDAS CONTRA LOS NAZIS EN AUSTRIA

LONDRES, 15.—Se ha celebrado en Viena la primera reunión del Congreso de Juventudes Austríacas, en la que se sugirió se prive del derecho electoral en la nueva Austria a todos los nazis, que también habrán de ser eliminados del personal docente.

Igualmente se propone que quienes hayan sido funcionarios del Partido Nacional-socialista o hayan pertenecido a la Juventud Hitleriana, queden privados del derecho electoral.—(EFE.)

LA COMISION ALIADA DE CONTROL, A BERLIN

LONDRES, 15.—La Sección norteamericana de la Comisión aliada de control de Alemania ha sido trasladada de Frankfurt del Main a Berlín, dice el Servicio de Prensa aliado en Alemania.

El general Lucius D. Clay, delegado del general Eisenhower en la Comisión, tendrá su Cuartel general permanente en Berlín.—(EFE.)

PARIS, 15.—Radio París anuncia que el general Koenig, gobernador militar de París, representará a Francia en la Comisión interaliada de Berlín.

También anuncia el nombramiento del general Delattre de Tassigny, actualmente jefe de las tropas francesas de ocupación de Alemania, para inspector general del Ejército francés, pasando el general Monsabert —quien luchó en Africa del Norte, Italia y Alsacia— a mandar aquellas tropas de ocupación.—(EFE.)

DOS NUEVOS DESEMBARCOS ALIADOS EN MINDANAO (Filipinas)

LAS INSTALACIONES PORTUARIAS DE BALIK PAPAN (BORNEO), ABIERTAS A LA NAVEGACION YANQUI

SIGUE EL ATAQUE NAVAL AL JAPON

MANILA, 15.—Las tropas norteamericanas que combaten contra los últimos restos de los japoneses que resisten aún en Filipinas, se han apoderado de tres importantes poblaciones, situadas en la montañosa región septentrional de Luzón (Filipinas), entre ellas Kiangang.

En Mindanao (Filipinas), las tropas de la división número 31 han desembarcado en dos puntos de la bahía de Sarangani. La primera fuerza desembarcó cerca de Dadjangué, sin encontrar resistencia, y la segunda hizo lo propio en Buayan, donde fué ocupado un aeródromo. Estas últimas unidades avanzaron después 27 kilómetros hacia el noroeste, ocupando la ciudad de Kerdal, donde lucharon solamente contra pequeños grupos japoneses.—(EFE.)

A 22 KILOMETROS AL NORTE DE BALIK PAPAN

MANILA, 15.—Las unidades navales y las de Ingenieros han abierto ya las instalaciones portuarias de Balik Papan a la navegación aliada, al mismo tiempo que las formaciones de desembarco han extendido sus dominios en dicha bahía, habiendo llegado a un punto situado 22 kilómetros al norte de Balik Papan. Mientras tanto, la batalla para la conquista de la colina de Betao Champar, situada al norte de Balik Papan, continúa con intensidad.—(EFE.)

GUAM, 15.—Hoy continúan los ataques navales contra el norte de la isla de Hondu.

El comunicado del almirante Nimitz dice que unidades pesadas de la escuadra y los aviones con bases en portaviones prosiguen sus ataques contra el territorio metropolitano del Japón y añade que las operaciones contra la parte septentrional de Hondu y la isla de Hokkaido fueron iniciadas con el propósito de ampliar y estrechar al mismo tiempo el bloqueo naval y aéreo contra el Japón.—(EFE.)

LAS COMUNICACIONES MARITIMAS CON PUERTOS FRANCESES, REANUDADAS

EL PRIMER BUQUE SALIO DE BILBAO CON CARGAMENTO PARA ROUEN

BILBAO, 15.—A partir de hoy se ha reanudado la comunicación marítima con puertos franceses. El primer buque que ha salido ha sido el «Punta Lucero» de la Compañía Marítima del Avra, que ha llevado a Rouen un cargamento de saquerío.

Parece próxima también la reanudación de las comunicaciones marítimas con Inglaterra, a cargo de una importante compañía de navegación de la matrícula de Bilbao.—(Cifra.)

CADIZ, 15.—Ha salido para Las Palmas, Tenerife y otros puertos de Canarias, donde tomará cargamento de frutas para el mercado peninsular y Marsella el vapor «Tajo» de la Compañía Marítima Frutera.—(Cifra.)

ALMACENES REGULADORES DE ACEITE



MADRID.—Inauguración en uno de los patios del ministerio de Agricultura de la Exposición de proyectos de almacenes reguladores de aceite para el Sindicato del Olivo. (Cifra.)

EXTRANJERO

Stafford Cripps cree precisas nuevas elecciones en la India

NUEVO GOBIERNO EN VENEZUELA

BEIRUT, 15.—Cerca de Trípoli, en Siria, se construirán dos refineries de petróleo, después de llegar a un acuerdo el Líbano y las compañías petrolíferas norteamericanas.—EFE.

CRIPPS RECOMIENDA NUEVAS ELECCIONES EN LA INDIA

LONDRES, 15.—Sir Stafford Cripps ha recomendado la celebración de nuevas elecciones en la India y la formación de una Asamblea constituyente para elaborar una nueva Constitución libre y un nuevo Gobierno. Los japoneses han sido rechazados lo suficientemente lejos—ha dicho—para poder celebrar elecciones.—EFE.

ELECCIONES BULGARAS EN AGOSTO

LONDRES, 15.—El frente patriótico búlgaro, ante las elecciones del próximo mes, pide que Bulgaria firme la Carta del Atlántico.—EFE.

RECLAMACION DE 159 MILLONES DE PESOS

BUENOS AIRES, 15.—La Compañía Chadopy ha entablado pleito para reclamar a la Corporación de Transportes

Finge un robo en un Banco para poder dormir en la Cárcel

WHITTIER (California), 15.—La Policía ha puesto en libertad a Paul Anthony Evarik, devolviéndole su maleta llena de dinero, al mismo tiempo que se le notificaba que tendría que demostrar que había robado al Banco de América, para poder ofrecerle una cama en la cárcel. Evarik se había presentado en la Comisaría y mostrando el dinero, dijo que había robado al Banco, y quería una cama en la cárcel. La Policía, al tratar de comprobar la autodenuncia de Evarik encontró rota la puerta de cristal del Banco, pero el agujero era demasiado pequeño para que nadie hubiese podido penetrar por él. Después se supo que se trataba de una estratagema de Evarik para procurarse una cama donde dormir.—EFE.

Coliseo Olympia

Sesión continua desde la 5 de la tarde; la última a las 11. Formidable éxito de la gran superproducción nacional.

Malvaloca

La mejor interpretación de la encantadora Amparito Rivelles, con Alfredo Mayo, Manuel Luna, Miguel Pozanco y el simpático actor cómico F. Freyre de Andrade. También se proyecta la bonita película de dibujos GABATOS OLIVER HARDY

Salón Nacional

Sesiones continuas desde las 5 de la tarde. Reestreno de la extraordinaria película fantástica americana Aventuras del Capitán Maravillas

Aventuras del Capitán Maravillas

(Apta para menores) Proyectándose la primera jornada titulada EL ESCORPION DE ORO Incomparable creación del famoso TOM TYLER, que vuela sin alas ni aparatos. Maravillosa fantasía y grandísima emoción. Luchas y peleas. Además el NO-DO número 138-A.

Aliatar Cinema

Hoy gran éxito cómico GENIE ALEGRE, en español, por George Murphy y Lucille Ball. Dirigida por el mejor cómico del mundo Harold Lloyd «Gaitas».

DAURO ANISADO GENUINO

Para el SOBREALIMENTO DEXTROCAO INDUSTRIAS RIERA-MARSA

más de 159 millones de pesos por el traspaso de su red subterránea.—EFE.

ATENAS, 15.—Una comisión de católicanos visitará la Tracia occidental y la Macedonia oriental para informar sobre los malos tratos recibidos por los griegos durante la ocupación del país por las fuerzas búlgaras.—EFE.

NUEVO GOBIERNO EN VENEZUELA

CARACAS, 15.—El presidente Medina ha formado Gobierno y resuelto la crisis provocada por la dimisión de cinco ministros. Este Gobierno es el paso preparatorio para las elecciones presidenciales de 1946, en donde el candidato oficial será Diógenes Escalante, y el de la oposición el general López Contreras.—EFE.

OBISPO CHINO EN EUROPA

LONDRES, 15.—Ha llegado el Obispo chino Pablo Yipen, destacada personalidad del catolicismo chino, que visitará el Vaticano.—EFE.

FRANCIA SUSTITUIRA LA GUILLOTINA PARA LAS EJECUCIONES

PARIS, 15.—El Gobierno francés ha pedido a Norteamérica información sobre los métodos y los instrumentos de la ejecución de muerte, pues se proyecta sustituir la guillotina por algo más moderno.—EFE.

LONDRES, 15.—El famoso violinista Yemudi Menuhin ha estado durante tres años actuando en conciertos para los soldados, en todos los frentes. Ahora marcha a Estados Unidos para reanudar su vida artística.—EFE.

EL REY DE SUECIA VISITARA DINAMARCA

LONDRES, 15.—En los círculos oficiales suecos se declara que el rey Gustavo V visitará Copenhague el día 30 del actual, en viaje particular.—EFE.

Teatro Gran Capitán PROGRAMA 15

ULTIMOS DIAS DE ACTUACION DE LA COMPANIA MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA con AMPARITO RIVELLES

Hoy lunes 16 de Julio. Tarde: 8,45. Noche: 11,15. La hermosa comedia en tres actos, original de José, López Piniños (Parmeno)

EL CAUDAL DE LOS HIJOS

Genial interpretación de María Fernanda Ladron de Guevara y Amparito Rivelles.

Localidades para hoy y mañana, desde las doce del día. Mañana martes, funciones homenaje a María Fernanda Ladron de Guevara con el estreno de EL RIO DORMIDO de Serrano Anguita y el juguete cómico UN ATROPELLO EN LA CALLE El miércoles, a petición del público LA MUJER X.

Teatro CERVANTES

Temporada de Verano. Precios populares. ¡Hoy último día! de la extraordinaria producción americana de aventuras en español

El Rey de los Mares

Y Noticiero NO-DO número 138-B.

CINE PLAZA DE TOROS

Hoy lunes 16 a las once noche. SENSACIONAL PROGRAMA con la formidable producción americana en español

CITA DE AMOR

Una exquisita y alegre comedia de original argumento, repleta de graciosas situaciones.

Mañana: Reporter en apuros Un dilción de carcajadas.



LAS GRANDES FIGURAS

Por Mirandía

«Chiquito del Sarampión» en un pase por bajo

POR FALTA DE GARANTIAS, LAS TROPAS POLACAS NO QUERRAN REGRESAR A SU PAIS

LONDRES, 15.—El periódico «Sunday Observer» anuncia que ha comenzado un plebiscito entre las tropas polacas en Esocia para determinar si desean regresar a Polonia. Probablemente el resultado será negativo, ya que el Gobierno de Varsovia no ha determinado todavía de una forma clara, a las fuerzas armadas en el extranjero, qué garantías les ofrece en el caso de que decidan regresar a Polonia.—EFE.

LUXEMBURGO RECONOCE AL NUEVO GOBIERNO POLACO

LONDRES, 15.—Luxemburgo ha reconocido al nuevo Gobierno polaco, según ha anunciado la radio suiza.—EFE.

ADJUDICACION DE LOS PREMIOS «VIRGEN DEL CARMEN» DE 1945

MADRID, 15.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se adjudican los premios «Virgen del Carmen» correspondientes al presente año de 1945:

Grupo primero.—Prensa y Radio. Primero: 25.000 pesetas. Diario «La Prensa» de Barcelona; segundo, 21.500 pesetas. Sociedad Española de Radiodifusión. Madrid; tercero, 20.000 pesetas, diario «Unidad», de San-Sebastián; cuarto, 15.000 pesetas, «Diario de Barcelona»; quinto: 12.500 pesetas. Revista «Fotos», de Madrid; sexto, 10.000 pesetas, diario «Lucha», de Teruel; séptimo, 7.500 pesetas, semanario «Flechas y Pelayos», de Madrid octavo, 5.000 pesetas, diario «Solidaridad Nacional», de Barcelona. Grupo segundo.—Escritores y periodistas. Subgrupo A). Autores de libros y folletos. Primer premio, desierto. Segundo, 10.000 pesetas, don Carlos Martínez Valverde; tercero, 7.500 pesetas, don Francisco Camba; cuarto, 5.000 pesetas, don Camilo Barcia Trelles; quinto, 5.000 pesetas, don José M. Mincer Oramendi; sexto, 5.000 pesetas, don José M. Blacua Teijeiro. Accésit: 2.500 pesetas, don Víctor Espinós Molto. Subgrupo B). Autores de artículos periodísticos. Primero: 15.000 pesetas, don Víctor Espinós Molto; segundo, desierto; tercero, 7.500, don Enrique Barbué Duarte; cuarto, 5.000, don Feliciano Baratech Alfaro; quinto, 5.000, don Joaquín Meléndez Romero; sexto, 5.000, don Joaquín Valdés Sancho; séptimo, 5.000, don Joaquín Romero Marchent. Accésit, 2.500, don Antonio Rodríguez Fernández; idem 2.500, don Manuel de Arizmendi E. de Velasco. Subgrupo C). Autores de reportajes. Primer premio, desierto; segundo, 5.000, don José Vicente Puente García-Arnaiz; tercero, 5.000, don José Castellón Meléndez; cuarto, 2.500, don Juan Antonio Espinas Xiville; quinto, 2.500, don Francisco De Vélez; accésit, 2.000, don Jacinto Peláez Torralba; idem 2.000, don José Antonio de Alcedo León; idem 2.000, don Enrique Mariñas Romero; idem 2.000, don Francisco Palau Rabasso; idem 2.000, don Raimundo de los Reyes García-Martínez. Grupo tercero. Entidades culturales. Primer premio: 15.000 pesetas. Escuela y Taller de Flechas Navales de Malvarrosa; segundo, 10.000, Apostolado del Mar de Palma de Mallorca; tercer premio, desierto. Grupo cuarto. Entidades deportivas. Primer premio: 10.000 pesetas, Club Marítimo de Barcelona; segundo, 10.000, Real Club Náutico, de Barcelona; tercero, 5.000, Cruz España, de Palma de Mallorca; Grupo quinto. Obra personal de propaganda marítima. Diputación Provincial de Barcelona: Mención honorífica. Primer premio, 5.000 pesetas, don Luis Suárez de Lezo; segundo, 5.000, don César Porcel; tercero, 3.000, don Manuel González de Aguilár; cuarto, 2.000, don Federico Fernández de la Puente.

El reparto de premios se verificará en la presidencia del Gobierno a las trece horas del día 17 del mes en curso.—(Cifra).

VIAJEROS mundanos Regresó de Madrid y Sevilla el teniente de alcalde, don Ricardo Martín Campos. —Pasa una temporada en Játar, acompañado de su esposa el ingeniero director de los tranvías de Sierra Nevada, don José Pérez Pozuelo.

Deportes

MARTINEZ REYES, VENCEDOR DE LA PRUEBA A LA AMERICANA DE AYER

GOMEZ CALLEJA GANO EL PREMIO DE CONSOLACION

Ayer tarde se celebró la anunciada carrera ciclista a la americana, sobre el circuito Avenida de Calvo Sotelo, carretera de Jaén, Avenida del doctor Olóriz, a la meta. Se hicieron tres grupos por sorteo, correspondiendo al primero los corredores Enrique Martínez, Basilio Martínez y Francisco Martínez Reyes, siendo eliminado en las tres vueltas correspondientes, Basilio, quedando finalistas para las cinco vueltas en que nos habian de dar el vencedor absoluto de la prueba, Francisco y Enrique Martínez. El segundo grupo lo formaron cuatro corredores, quedando eliminados Manuel López y Mariano Pérez, y clasificados para la ronda final Isidro Fernández y Manuel Gómez. En la tercera eliminatoria, la más reñida de todas, resultaron vencedores Manuel Pertíñez y Aureliano Fernández Moleón, siendo eliminados José Calleja y Moreno Vallejo.

Después se celebró el premio de consolación entre los vencidos, estipulado a cinco vueltas. Venció Gómez Calleja, sacando gran ventaja a su inmediato seguidor, Manuel López, por la gran diferencia de clase entre ambos.

Seguidamente se disputó la eliminatoria entre los vencedores de las tres ya citadas, dando todos ellos cinco vueltas al circuito. El vencedor absoluto fue Francisco Martínez Reyes, que invirtió en el recorrido 14 minutos, 30 segundos. Después se clasificaron Aureliano Fernández Moleón, Isidro Fernández y Manuel Pertíñez.

La prueba, que constituyó un franco éxito para la Unión Velocipédica Granadina, fué seguida por numerosísimo público.

El miércoles, prueba contra reloj

Pasado mañana se disputará el campeonato social de la Unión Velocipédica, que se correrá contra reloj, sobre el trazado de Granada-Venta de Andar, con un total de ochenta y ocho kilómetros

LOS EQUIPOS DE SEGUNDA DIVISION

(Viene de la página última)

España, que llegó a finalista en aquel memorable partido contra el Atlético de San Mamés. A la temporada siguiente conquistó el título de campeón de la segunda división y, finalmente, el año 1935 alcanzó, en una campaña no igualada hasta ahora en nuestro fútbol, el campeonato nacional de la primera división. En la temporada de 1939-40 descendió a la segunda Liga.

GRAN ESFUERZO DEL TARRAGONA

Y para terminar nuestro trabajo de hoy, destaquemos al Gimnástico de Tarragona, brillante vencedor de la tercera división y nuevo contrincante del Granada en el próximo curso futbolístico. La actuación de este equipo en la temporada fallida, por su regularidad y brillantez, puede afirmarse como verdaderamente ejemplar. Treinta y un partidos oficiales jugó el Tarragona, y de ellos sólo perdió dos: contra el Jupiter, en Barcelona, y contra el Arenas de Zaragoza, en la capital aragonesa. Consiguió veinticuatro victorias, nueve de ellas en terreno contrario. De sus cinco empates, tres lo fueron en campo adverso. En cuanto a los goles el Gimnástico marcó un total de ochenta y cinco, de los que veintinueve fueron en campo forastero. Por el contrario, al Gimnástico sólo le marcaron en los treinta y un partidos diecisiete goles, de ellos cinco en su propio terreno. Finalmente, en cuanto a la puntuación de la primera fase de la tercera división de Liga, consiguió treinta y dos puntos, sobre un total de treinta y seis posibles, mientras el equipo inmediato alcanzó únicamente veintidós. En la fase intermedia, siendo veinte los puntos a alcanzar, consiguió quince, separándole de su seguidor, el Arenas de Bilbao, cuatro de diferencia. Y en la última fase aseguró el ascenso, como también el Salamanca, automáticamente, y el Córdoba con la promoción.—SEUDONIMO.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY: Nuestra Señora del Carmen y el Triunfo de la Santa Cruz.

JUBILEO DE LAS XL HORAS: En las Descalzas (Mañana en San Juan de Dios). NOVENAS A LA VIRGEN DEL CARMEN. En la Catedral, las Calzadas y Descalzas, a las siete y media de la tarde.

Sucesos locales

HERIDO GRAVE AL CAERSE DE UNA BICICLETA

En la mañana de ayer fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios el vecino de Albolote, Antonio Laguna Cano, de 30 años, que sufría una herida contusa en la frente, fuerte contusión en el hombro izquierdo y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo, lesiones que se produjo al caerse de una bicicleta.

El herido, cuyo estado es grave, quedó hospitalizado en dicho centro benéfico.

HERIDO AL COARTARSE CON UNA NAVAJA

El vecino de Santafé, Antonio Jiménez Molina, de 58 años, fué conducido esta madrugada al Hospital provincial donde el médico señor Fernández Collantes le apreció una herida cortante con sección de arterias y tendones en la muñeca izquierda, que se produjo al darse un corte con una navaja. El estado del herido se calificó de menos grave.

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 787

BICICLETAS MUCHAS BICICLETAS «GAITAN»

Entrega en el acto Modelos para señoritas y niños Venta a plazos Luis Rodríguez Reyes Católicos, 33 - Telf. 2268

Fª DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

Servicio exprés para Málaga TRANSPORTES CLAUDIO GARCIA participa al Comercio e Industria que a partir de hoy establece un servicio exprés diario entre Málaga y Granada Campillo Bajo, 1 Teléfono 2366

HOTEL SUIZO lujosamente reformado bajo la experta dirección de sus NUEVOS DUEÑOS compitiendo con los mejores hoteles de su clase, ofrece las mayores comodidades tanto en dormitorios con baño individual como en sus servicios de cocina, que harán grata la estancia de los forasteros que nos visiten HOTEL SUIZO, en el sitio más céntrico de Granada, es el preferido por el público Acera de Darro, 42 Teléfono 1620

Balnearios de Alhama de Granada Temporada: 20 mayo a 20 octubre

Chiqueros

Triunfo de Domingo Ortega y "Armillita" en Mérida

Lorenzo Garza cortó las dos orejas a su segundo toro en Madrid. Pepín Martín Vázquez queda bien en la primera de feria en La Línea

MÉRIDA, 15.—Actúan los diestros Fermín Espinosa «Armillita», Domingo Ortega y Pepe Luis Vázquez. Toros de la ganadería de Herederos del duque de Tovar.

Primero.—Negro. Doble bien por el lado derecho. Armillita lo recibe con dos verónicas, terminadas con media. (Aplausos.) El toro entra a los caballos, derribando al primer intento de puyazo. El espada hace un quite por chiclelinas. Otra puya recargada y otra más. Armillita coge los palos y coloca el primer par de poder a poder y el segundo al sesgo. Después recibe al toro en el estribo y da un pase por alto y un natural, seguido de otros por alto; un molinete. (Música.) Sigue con cuatro manoleínas ligadas, adornándose con tocadura de pitón con las dos rodillas en tierra. Un natural y tres arruquinas, terminando con tocadura de pitón. (Ovación.) Media, un intento de descabello y una entera. El toro es aplaudido en el arrastre, y el torero, a petición del público, con una ovación, sale al tercio.

Segundo.—Negro. Lo recibe Ortega con tres lances superiores. Dos puntazos y tres puyas, saliendo suelto el toro de los caballos. Se le colocan tres pares y el espada hace una faena de dominio, sobresaliendo dos pases en redondo. Sigue con pases de pitón a pitón. Mata de media. (Ovación.) El toro es silbado en el arrastre.

Tercero.—Este toro, al igual que su hermano, no entra a los capotes, derribando por ambos lados. Pepe Luis le torea por verónicas y termina de una recortada. (Ovación.) Sin recibir puya alguna pasa a las banderillas, colocándosele tres pares de fuego. El espada, después de trastear al toro, mata de dos medias, recibiendo una ovación. El toro es silbado en el arrastre.

Cuarto.—Negro, doblando por ambos lados admirablemente. Armillita le recibe con verónicas, oyendo olés, y termina con una media recortada. (Ovación.) Sigue por chiclelinas y verónicas recortadas y termina con tocadura de pitón. Pepe Luis Vázquez, en el tercio de quites, al dar tres lances ceñidísimos, oye palmas. Armillita coge los palos y coloca tres pares de poder a poder. (Ovación.) Recibe al toro con las dos rodillas en tierra. Un pase de pecho seguido de seis naturales. Uno por alto. (Ovación.) Se adorna el diestro con tocaduras de pitón con ambas rodillas en tierra. Mata de media y descabello al primer intento. (Ovación.) Oreja, rabo y vuelta al ruedo, saliendo al centro de la plaza ovacionado por el público.

Quinto.—Negro, lucero. Ortega le recibe con tres verónicas y termina con media recortada. (Ovación.) El bicho recibe dos puyas y tres pares. El diestro, después de brindar al ganadero Conde de la Corte, recibe al toro con las rodillas en tierra y en la yalla. Logra dos magníficos naturales y otro por alto, terminando con otros dos naturales, con desplantas y tocaduras de pitón. (Ovación.) Sigue con dos manoleínas, adornándose con las rodillas en tierra y nuevas tocaduras de pitón, pasando la mano por el morrillo de la res. (Ovación.) Sigue con un molinete, obligando al toro a pasar y cogiéndole de los pitones. Pases de muleta volviéndose de espaldas con ambas rodillas en tierra. (Ovación.) Mata de un pinchazo, media y descabello al primer intento. (Ovación.) Oreja, rabo, vuelta al ruedo y saliendo al centro de la plaza ovacionado por el público.

Sexto.—Es manso y huye de los capotes. Le recibe Pepe Luis con tres verónicas magníficas terminando con una recortada. (Ovación.) Al primer intento de puya, derriba, recibiendo dos picotazos. En el tercio de quites hay uno de Ortega, por chiclelinas, que se aplaude. Se le colocan al toro tres pares. Pepe Luis, a pesar de su buena voluntad, no puede hacer nada. Recibe al toro con la muleta plegada y es desarmado al primer pase. El toro derrota por ambos lados y se sale suelto de la faena de trastear que Pepe Luis intenta hacerle. Mata de media, un pinchazo y descabello a la primera.

Peso de los toros: 280, 255, 273, 260, 287 y 257 kilos, respectivamente.—(Cifra.)

LORENZO GARZA CORTA OREJAS EN MADRID

MADRID, 15.—Corrida de siete toros para Conchita Cintrón, Lorenzo Garza, «Andaluz» y Manolo Escudero. El ganado desfiló de fuerza y bravura. Garza cortó dos orejas en su segundo toro.

Toro de rejonés.—De Guardiola. Bravo, gordo y bien encornado. Conchita Cintrón luce su gran estilo de caballista. Ovea un primer rejón que se aplaude. Busca al bicho en tablas y coloca tres rejonés de Ovaciones para Conchita. Dos pares de banderillas inmensas. (Ovaciones.) Clava dos rejonés más que casi matan al bicho. Pues en cuanto el novillero Alcántara le da dos muletazos, doble el animal. (Gran

ovación a Conchita, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos.)

LIDIA ORDINARIA

Primero.—Garza da unas verónicas que cierra con dos medias de rodillas. (Olés y ovación.) Quita por gaoneras. (Aplausos.) «Andaluz» quita por chiclelinas apretadísimas. (Olés y ovación.) Escudero también se hace aplaudir en su turno. Cuatro varas y tres pares. El toro está muy castigado y con poca fuerza. Garza hace faena por alto, redondos enormes de temple. Dos altos y tres naturales entre olés, varios redondos más, y otros que se aplauden. Pinchazo hondo en las agujas, otro en una banderilla y estocada corta. (Ovación y saludos.) Aplausos al toro.

Segundo.—Negro, abierto de cuerna, con nervio de salida y a neños, acabando muy poco «Andaluz» lo para con seis verónicas y media entre olés. (Ovación.) Hace un quite poco cambiándose el capote por la espalda. (Muchos aplausos.) Cuatro varas y cinco palos. El toro se ha venido abajo. «Andaluz» lo dobla molesto por el viento. Sigue con unos redondos, porfiando con mucho valor, entre olés. Naturales y de pecho, haciéndolo todo el «Andaluz», pues el toro no tiene más que medias arrancadas. Acaba de una estocada a volapié. (Muchos aplausos.)

Tercero.—Negro, buen tipo. Incierto. Se le doblan las manos en la primera vara y el público protesta. Cinco varas entre protestas del respetable. Cuatro palitros. Escudero comienza doblando por bajo, aguantándole bien. Sigue voluntarioso con redondos y más dobladuras. El viento le molesta. Cita con la izquierda insistientemente, sin que el toro tome la muleta. (Aplausos.) Acaba de pinchazo y media estocada. (Muchas palmas.)

Cuarto.—Negro, bien armado. Bravo. Garza lo para con cinco verónicas y media. (Aplausos.) Hace un quite espeluznante, con faroles de rodillas. (Ovación.) «Andaluz» quita por verónicas, modelo de temple y mando. (Ovación y olés.) Escudero oye palmas en su turno. Cuatro varas y tres palos. Garza hace una gran faena con la izquierda, muy ligada y en un metro

de terreno. Un ayudado por alto y seis naturales inmensos. (Olés y ovación.) Dos derechazos y dos naturales fantásticos. (Olés, estentóres y ovación.) Más naturales, los dos últimos de rodillas que ponen en pie a la plaza. (Ovación enorme.) Estocada corta de efecto rápido. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo apoteósica y saludos prolongados desde el centro.)

Quinto.—Negro. Un toro enorme de largo y grandón. Bien encornado. «Andaluz» lo fija eficazmente. (Aplausos.) Hace un quite por verónicas, algunas excelentes que el viento deslucen. Tres varas, derribando el bicho. Tres pares. «Andaluz» brinda a Sánchez Dávila. Comienza con un ayudado por alto y tres naturales aguantando valientemente al cornear del bicho. Otros dos naturales, muy valiente y voluntarioso y el de pecho. (Aplausos.) Más altos y natural, sufriendo un achuchón peligroso. Toma la muleta con la derecha y logra empalmar cinco redondos entre olés. El toro embiste raro, molesto por una banderilla que tiene clavada más de la mitad en el hoyo de una vara. «Andaluz» sigue torcando por naturales y manoleínas entre olés y aplausos. Acaba de pinchazo y estocada buena. (Muchos aplausos.)

Sexto.—Negro, bien armado. Sale con muchos pies. Escudero lo para con unas verónicas más eficaces que lucidas. El toro se dobla de manos en la primera vara y el público protesta ruidosamente. Dos varas y cinco palos. Siguen las protestas contra la presidencia. Escudero comienza a muletear por alto y empalma tres buenos naturales, cayéndose el toro. (Aplausos.) Otro ayudado alto y nueva tanda de naturales, volviéndose a caer el toro, quedándose echado un rato. (Protestas del público a la presidencia.) Una tanda de redondos buenos que se aplauden. Acaba de pinchazo, estocada buena y descabello. Ovación.

Los toros pesaron en bruto: 442, 426, 475, 425, 510 y 445 kilos, respectivamente.—(Cifra.)

DOMECQ, FERMIN RIVERA, CASADO, JULIAN MARIN Y «EL CHONI», EN BARCELONA

BARCELONA, 15.—Corrida en la que don Alvaro Domecq ha rejoneado un toro, lidiándose ocho más para Fermín Rivera, Paquito Casado, Julián Marín y El Choni. El ganado era: tres toros de don Mariano Fernández, de Almodóvar del Río, y seis de doña Enriqueta de la Cova, de Peñafiel. Los toros estuvieron bien presentados. Los de don Mariano Fernández fueron bravucones, y los de doña Enriqueta de la Cova mansos lidiables, con mucha ornamenta y dando serios disgustos a los toreros.

Toro de rejonés.—De don Mariano Fernández. Don Alvaro Domecq corre al bicho con la pica en el peculiar, y después de jugarle clava tres bonisimos rejonés. (Ovación.) De tanto consentir le alcanza la jaca en el muslo izquierdo. Cambia de caballo, y después, de una artística preparación, y entrando por derecho, prende tres bonisimos pares de banderillas. (Ovación.) Clava tres lances que se ovacionan por su ejecución y destreza. Pie a tierra, muletea con adornos y valiente, con variedad de pases, para tres pinchazos y un descabello al primer intento. (Ovación y saludos.)

Lidia ordinaria. Primero.—De la Cova. Rivera lo torea por verónicas y faroles de rodillas. (Ovación.) Cuatro varas y dos pares y medio. Rivera encuentra un toro peligroso que tira hacizos por doquier, y tras unos pases de dominio y valientes clava media estocada y descabello al primer intento. (Muchas palmas.)

Segundo.—De Fernández. Se ovaciona a Casado por sus lances de capa. Dos varas recargando, quedando el bicho aplomado. Dos pares y medio de banderillas. Lo muletea Casado por alto, con quietud y desde cerca, para un pinchazo y una entera. (Aplausos.)

Tercero.—De la Cova. Marín lo recoge con unos lances por bajo, muy sabiamente dados. (Aplausos.) Cuatro varas, saliendo suelto. Tres pares de banderillas. Muletea Marín con mucha serenidad y dominio y sigue con pases por bajo, eficaces. Entrando decidido cobra una entera que mata sin puntilla. (Ovación y saludos. Pitos al toro.)

Cuarto.—De la Cova. El Choni, en dos tiempos, lo verónica apretándose. Tres varas y tres pares. Emplea con la muleta con unos ayudados por alto, con los pies quietos. En uno de ellos sale empitonado por la ingle. Sigue muy valiente con la derecha, con pases en redondo, con los pies juntos. (Ovación.) Nueva serie de pases valentísimos, continuando por alto entre los cuernos y aguantando tarascadas. Sale nuevamente cogido por el mismo sitio. Derrochando valor, torea muy bien para un pinchazo, media y descabello. (Ovación y salida.)

Quinto.—De la Cova. Huye de los capotes y de los montados, y tropezando con ellos toma dos scariclas. Es condenado a fuego con tres pares de banderillas. Rivera sale a dar cuenta del morlaco, que cabecea con mucha aente y después de unos pases por la cara y algunos rodillazos, mata de media estocada y descabello al segundo intento.

Sexto.—De Fernández. Casado lo recoge con unos buenos lances. Tres varas y tres pares. Casado hace una faena de muleta compuesta de dos ayudados por alto, sin moverse, y otros de rodillas entre los cuernos. Sigue con otros de cabeza a rabo, molinetas, en redondo y por bajo. Una entera que basta. (Ovación.)

Séptimo.—De la Cova. Es devuelto a los corrales por manso. Lo sustituye uno de don Felipe Bartolomé, muy grande, decarado de pitones. Marín lo fija con valentía y es aplaudido. Tres varas y dos pares y medio de banderillas. Marín lo muletea con inteligencia, dominándole, con pases por alto y otros por bajo. Cita al natural, muy voluntarioso, sin que acuda su enemigo. Más faena metiéndose entre los cuernos, muy eficaz, para un pinchazo, media estocada y un certero descabello. (Muchos aplausos.)

Octavo.—De la Cova. El Choni se aprieta en unas verónicas. Tres varas y tres pares. El Choni hace una faena muy torera, con pases por bajo que hacen doblar al bicho. Derrocha valor y termina de un pinchazo, una corta y un descabello al primer intento. (Es despedido con aplausos.)

Peso de los toros: El de rejonés, 233 kilos. Los de lidia ordinaria, 248, 255, 248, 311, 295, 259, 327 y 302.—(Cifra.)

LA PRIMERA DE FERIA DE LA LINEA

LA LINEA, 15.—Se ha celebrado la primera corrida de feria. Seis toros de don Carlos Núñez, que resultaron bravísimos, por Silverio Pérez, que sustituyó a Manoleta. Luis Miguel Dominguín y Pepe Martín Vázquez. En un palco presenció la corrida el gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Saenz de Buruaga.

Primero.—Varios lances de Silverio Pérez, que se aplauden. Tres varas y un picotazo. Los tres matadores se lucen en quites. Tres pares de banderillas. Silverio inicia la faena por alto y sigue por ayudados que se aplauden. Dos pinchazos y un metisaca que acaba con el toro. La res es ovacionada en el arrastre.

Segundo.—Luis Miguel Dominguín lancea bien. Palmas. Cuatro varas. Dominguín y Pepín Martín Vázquez son ovacionados en quites. Silverio Pérez, hace un quite escalofriante. Gran ovación. Luis Miguel banderillea superlamente. Coge espada y muleta. Dos pases por alto, sigue por bajo muy valiente y continúa por ayudados y en redondo. Palmas. Una estocada buena. Ovación.

Tercero.—Pepín Martín Vázquez le recoge con varios lances que son ovacionados. 3 varas y 3 pares de banderillas. Pepín Martín Vázquez hace la siguiente faena: varios pases por bajo, tres naturales, sigue por alto y afanzados con adornos muy toreros. Gran ovación. Desplantas y molinetes. Dos pinchazos y una estocada hasta el puño. Aplausos.

Cuarto.—Lances muy apretados de Silverio Pérez. Tres varas. Silverio Pérez es ovacionado en quites por gaoneras. Pepín Martín Vázquez también es ovacionado por faroles. Tres pares de banderillas. Silverio empieza con la muleta con pases por alto y sigue por ayudados apretándose mucho. Un natural y varios en redondo. Ovación. Un pinchazo y una estocada que mata. Gran ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.

Quinto.—Tres varas. Tres pares. Luis Miguel Dominguín, hace con la muleta faena breve, matando de varios pinchazos y un descabello al tercer golpe. Sexto.—Cuatro varas y tres pares. Pepín Martín Vázquez es aplaudido al torero de capa. Emplea la faena con tres pases de rodillas. Ovación. Sigue por alto y en redondo intercalando varios afanzados y adornos muy toreros. Gran ovación.

En Orense una gran tormenta causa daños por valor de unos tres millones de pesetas

LAS AGUAS DESTRUYERON VARIAS CASAS, HUERTAS Y MOLINOS Y VARIAS PERSONAS PERECIERON AHOGADAS

Los rayos provocan varios incendios en Londres ardiendo una fábrica de celulose

ORENSE, 15.—Se conocen detalles de la catástrofe producida por la tormenta descargada sobre la capital y algunos pueblos de la provincia.

Los daños oscilan entre los dos y tres millones de pesetas. La zona del valle de Barbania, en un trayecto de unos diez a quince kilómetros, toda la vegetación fué arrasada completamente. No queda ni un árbol en pie, ni un huerto, ni un molino, ni una pasarela. En la capital se llevó, además, dos puentes de piedra. Las aguas destruyeron multitud de viviendas dejando en la miseria a muchísimas familias humildes que han perdido su ajuar y su medio de sostenimiento.

En un pueblo, de treinta casas se llevó nueve, que han sido deshechas y arrasadas y otras cortadas por la mitad. Lo que antes eran prados y huertas está cubierto materialmente de piedras de grandes proporciones, arrastradas por las aguas desde una gran distancia.

En una casa pereció su propietario, Andrés Enríquez Docasar, de 72 años. En

otra, la crecida se llevó a cuantas personas estaban allí: Dolores Santos Menos, de 44 años, casada y a sus hijos Digna, casada, de 22; Rosa, de 14; Luciano, de 13, y Joaquín, de 8. El cadáver de Luciano fué encontrado en Orense, capital.

En las cercanías del puente de la carretera de Celanova, arrasó una casa de tres pisos y buhardilla, así como una amplia huerta que había en sus cercanías. Los vecinos no pudieron salvar nada de sus ajuares. Pereció ahogada en cama, donde se hallaba, la anciana de 72 años Generosa Castro Alvarez, que estaba paralítica. Por ahora los únicos cadáveres hallados son el de la anciana y el del niño Luciano Feijoo Santos, faltando cuatro por aparecer. Falta también intimo ganado. Muchas calles de la capital fueron inundadas.

En Celanova, pueblo distante unos 25 kilómetros de la capital, la crecida destruyó el lavadero público y el matadero municipal, ocasionando inundaciones en numerosas calles.—(CFRA.)

RAYOS SOBRE LONDRES

LONDRES, 15.—La noche pasada ha descargado sobre esta capital una tormenta como no se recuerda desde 1927, y que ha causado la muerte a dos personas, además de considerables daños, principalmente en los suburbios. Los rayos originaron varios incendios que fueron rápidamente dominados, salvo el de una fábrica de celulose, que ha ardiendo por completo.—(EFE.)

HECHOS y Comentarios

DERECHOS INDIVIDUALES, ENSEÑANZA Y REGIMEN LOCAL

Las Cortes Españolas han aprobado en sus recientes sesiones plenarias leyes de tanta importancia como el Fuero de los españoles, las bases del Régimen local y la de Enseñanza primaria.

Labor firme, eficaz, encaminada al bien de la Patria, que en momentos como los actuales, de dificultades provenientes de la postguerra, discurre por los cauces admirables de la reconstrucción interior, de la tranquilidad y el trabajo.

El Fuero de los españoles tiene su honda raíz en la más pura tradición hispánica y se identifica con el modo de ser y sentir de la inmensa mayoría de la nación. La Fe, la Familia, el Individuo, el Trabajo, etc., tienen su máxima garantía en esta ley fundamental que constituye un acierto evidente y contiene precisas normas para el desenvolvimiento ciudadano. Libertad bien entendida, y por encima de todo, el interés patrio. Este es el Fuero que acaba de aprobarse y que da la sensación fiel de la marcha ordenada de España hacia el porvenir próspero por todos anhelado.

La ley de Enseñanza primaria tiende a la intensificación y difusión de las nobles tareas educativas de los futuros españoles. Se multiplicarán las escuelas, reconociendo también a la Iglesia el derecho a fundarlas y dando validez a los títulos y grados de sus educadores. La escuela hispánica está al servicio de la Religión y de la Patria. Se da la batalla al analfabetismo, creando una escuela por cada 250 habitantes, y se mejorarán nuevamente los sueldos del Magisterio, para mayor decoro de su situación. Una ley en fin, de la mayor trascendencia, consagrada a hacer de la Escuela instrumento de la grandeza nacional e instrumento en el profundo sentido católico de España, como dijo el ministro de Educación.

En cuanto a la nueva ley de Bases de Régimen local, es amplia y de gran importancia, ya que alcanza a todos los pueblos españoles y afecta, además de los Municipios, a las Diputaciones provinciales, cuyas haciendas refuerza para el mejor cumplimiento de sus fines.

Las tareas del pleno de nuestras Cortes no han podido tener fruto más excelente. Se ha dado un gran paso en la empresa admirable de la organización patria. España progresa en ambiente de paz y de unidad, regida por nuestro insigne Caudillo.

Mata de media estocada y un descabello. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Peso en canal de los toros lidiados esta tarde: 299, 263, 239, 310, 240 y 289, kilos respectivamente.—(Cifra.)

SE ALQUILA

Pabellón moderno, cuatro habitaciones, cocina, despensa, baño, jardín y terraza, agua corriente y las más bellas vistas, frente a la Alhambra. 200 pesetas mes. Pago por años. Se preferirá matrimonio solo. Razón, Cetti Merien, 8. Sastrería Moreno.

Cerebrino Mandri
contra el **DOLOR**
Producto nacional de fama mundial eficaz e inofensivo

EL DR. MUÑOZ MEDINA
tendrá durante el verano su consulta de enfermedades de los niños de once a una de la mañana, y por la tarde, previa petición de hora

Electro-Radio
Instalación y reparación de maquinaria cinematográfica, radio y amplificadores. Limpieza, reparación y conservación de receptores y aparatos cinematográficos.
M. GALAN
PLAZA NUEVA núm. 5; Tel. 2360

FILTROS BURDIEL
APROBADOS POR LA DIRECCIÓN GENERAL DE SANIDAD
PRECIOS

FILTROS		BUJIAS DE REPUESTO	
Número	1 Pesetas	Número	1 Pesetas
—	2	—	2
—	3	—	3
—	4	—	4
—	5	—	5
	49		16
	58		17
	67		20
	83		31
	900		100

TUBERIAS - MOSAICOS - PLACAS «FIBRITA» FIBRAS Y COMERCIO, S. A.
Apartado 55. Carretera de Armilla (Santa Juliana)
TELEFONO 1-6-4-1 GRANADA

Para sunino **FECULA DE MAIZ AMERICANA INDUSTRIAS NUTRICIONALES RIERA-MARSA**

Tres millones y medio de cartas y un millón de periódicos expedidos desde Granada en 1944

Los giros postales impuestos ascendieron a veinte millones de pesetas

En Telégrafos expidieron cerca de 900 mil telegramas y giros por valor de 32 millones y medio de pesetas

Brindamos a nuestros lectores esta breve síntesis o estadística de las actividades de la vida ciudadana en los Centros de Correos y Telégrafos. Ella nos ayuda a ver el extraordinario alcance que tales servicios tienen en la economía e intereses generales de nuestra provincia. Y hasta asombran un poco las cantidades fabulosas en pesetas o en números de servicios que ellos, uno a uno, suman al cabo del año.

La Administración principal de Correos de Granada, que dirige don Luis Verdugay, tuvo durante el año 1944 un movimiento extraordinario, tanto en las operaciones postales como bancarias, cuyas cifras son bien elocuentes del enorme trabajo que pesa sobre tan importante organismo.

Durante los trescientos sesenta y cinco días del último ejercicio, Correos cursó tres millones quinientos cuatro mil cartas, recibiendo para su distribución dos millones ciento noventa mil. El número de tarjetas postales expedidas sumaron doscientas noventa y dos mil, y las recibidas, doscientas noventa y un mil. El número de paquetes expedidos fueron un millón seiscientos cuarenta y dos mil quinientos, y los recibidos, un millón seiscientos treinta mil. Envió, además, un millón de periódicos granadinos, y recibió setenta y ocho mil doscientos noventa y cuatro. Las pesetas impuestas en giros postales importaron cerca de los veinte millones, y las recibidas, más de diecisiete millones.

Las operaciones en Telégrafos
El Centro de Telégrafos de Granada,

cuyo jefe es don Salvador Clemens Juliá, desarrolla un servicio de extraordinario interés. Tiene instalaciones directas con Madrid, Jaén, Sevilla, Córdoba, Málaga, Almería, Murcia, Motril, Baza y Guadix, por medio de teletipos «Morkum» o sistema Baudot. Los demás pueblos de la provincia granadina están servidos por aparatos Morse o por teléfono. En el edificio que ocupa el Centro de Telégrafos existen la Inspección Regional de Telecomunicación y la Zona de Ingeniería, con funcionamiento independiente del Centro, y jurisdicciones que abarcan varias provincias.

Durante el año 1944 cursó el Centro telegráfico granadino 839.707 telegramas, con un volumen de más de un millón ochocientos mil palabras, incluidos en aquellos telegramas unos ochenta mil giros, con un movimiento monetario de treinta y dos millones quinientos mil pesetas.

Este tráfico, con sus diversas manipulaciones, registros, comprobaciones, tasaciones, etc., lo realizan unos sesenta funcionarios, sin contar con el personal destinado a líneas, con una labor que desconoce el público y que es realmente abrumadora, especialmente en épocas del año como Navidades y Año Nuevo. En nuestra ciudad se obtiene un máximo rendimiento en dichas fechas, y además en fiestas como San José, San Antonio, Virgen del Carmen, Corpus y ferias, y en épocas de exámenes en la Universidad, Institutos, Escuela de Comercio y otros Centros docentes.

En el cerro denominado "El Castillo", a 861 metros sobre el nivel del mar y 263 sobre Atarfe, en la cima en que antiguamente estuvo enclavado el castillo llamado "El Puntal", donde se hicieron fuertes los moros en sus luchas con los cristianos en los tiempos precursores de la reconquista de Granada, está terminándose la construcción de un bello Santuario, cuya fundación se debe a la iniciativa de un hombre modesto cuya perseverancia en tan noble empresa es realmente digna de admiración.

Elébase la nueva ermita sobre el pico más oriental de Sierra Elvira desde donde se divisa un bello panorama a barcará o se unos 55 pueblos y aldeas, Sierra Nevada con sus elevadas crestas del Veleta y el Mulehacen, la Sierra de Alhama, y a la izquierda una vista incomparable de Granada, a la izquierda del camino que bordeando el cerro de referencia conduce al Cortijo de Marugán y al pueblo de Caparacena, a dos kilómetros de distancia de Atarfe, y, por consiguiente, con fáciles vías de comunicación tanto por ferrocarril como por carretera y avión.

El recinto de la edificación lo constituye una superficie de veinte mil metros cuadrados adoptando la forma de un rectángulo de cien metros de lado por doscientos de profundidad y en ella se han efectuado las obras de relleno y urbanización necesarias para la debida conformación del terreno habiéndose practicado excavaciones y barrido algunos lugares rocosos para producir hoyos y recubrirlos de tierra a fin de nivelar aquel accidentado paraíso.



Bella perspectiva que ofrece el «Santuario de los Tres San Juanes», erigido en «El Puntal», de Sierra Elvira. (Dibujo a pluma de Ricardo Rodríguez).

El edificio mide 226 metros cuadrados de planta cuadrada, 84 que corresponden al ático, cuatro a la sacristía y otros cuatro que se destinan a la guarda de los ornamentos sagrados, quedando para las capillas y fieles una superficie de más de cien metros. Tiene cuatro fachadas, dando la principal con puerta de dos hojas, frente al pueblo de Atarfe y queda, además de la explanada principal, en los alrededores del templo, una extensión de cerca de 19.780 metros para aglomeraciones de fieles con motivo de romerías y celebración de actos religiosos al aire libre.

La edificación, en forma de cruz se ha efectuado sobre la rasante del terreno con acceso por una amplia escalinata con peldaños de piedra. A más de la capilla mayor, consta de dos capillas laterales con arcos de bloques de cemento, y su ornamentación es de estilo bizantino, con artísticas vidrieras emplomadas en sus huecos. Los suelos, aún por terminar son de baldosín hidráulico rosa y blanco, con adorno de cenefa, completando el decorado algunos trabajos de cerámica artística y zócalos de 1.80 de altura, de estuco, imitando mármol. En el interior de la bóveda que cubre la Capilla mayor figurarán pinturas al fresco representando pasajes bíblicos de San Juan Bautista.

LUZ ELECTRICA Y AGUA
Estos dos factores tan importantes, y tan difíciles de conseguir en aquel aislado lugar han sido resueltos, el primero mediante la instalación de un modesto aparato Aero-Luz, sistema americano, que suministrará energía eléctrica a base de regeneración por aire.

En cuanto al agua la hay ya en abundancia mediante la construcción de un gran aljibe con capacidad de cincuenta mil litros, cantidad más que suficiente para las necesidades de la capellanía del templo y de los fieles, y el cual recogerá las procedentes de lluvia, que pasan por una magnífica instalación de filtros a un pilar, instalado en una caseta construida a propósito a la izquierda del Santuario, al pie de la escalinata del mismo. Además, en los alrededores de aquel habrá una fuente pública de donde se obtendrá el agua para los excursionistas y romeros, ya que en aquel sitio no hay manantiales. También se ha construido una amplia nave, de una sola planta, para almacenar y vivienda del guarda.

ORIGEN DE LA FUNDACION
Autor y propulsor entusiasta de esta empresa es el vecino de Atarfe don Juan Ce Dios Sánchez Pozo, hombre de procedencia modesta y hoy de posición nada más que mediana por cuanto sus ingresos los constituyen únicamente el producto de su trabajo y de su laboriosidad, y el cual, a poco de la instauración de la República, interviniendo en unas operaciones de aforo con motivo de un traspaso de existencia en un cortijo cercano a Atarfe encontró enterrada, bajo un gran deteriorado de San Juan Bautista, a la que faltaban los brazos. La ocultó entre unas telas de saco y se la llevó a su domicilio y como no obstante las pesquisas que realizó para averiguar a quien pudiera pertenecer, no logró saberlo, colocó la imagen rescatada de forma tan extraña, en su vivienda particular. Al poco tiempo de este hallazgo, en ocasión en que se encontraba en Málaga y su esposa en Granada sus pequeños hijos jugaron, encontraron un artefacto, y con la inexperticia de sus pocos años lo machacaron con un martillo. El artefacto en cuestión, que era una granada, hizo explosión y los cuatro pequeños resultaron heridos en las piernas y otras partes del cuerpo, con tal suerte que, la metralla que bien pudo ocasionar la muerte de todos ellos no rozó siquiera ningún hueso de las criaturas. Achaqué el padre lo ocurrido a un milagro del Santo y su fe se acrecentó de tal manera que acudió a Bautista que había instalado en lugar preferente de su casa para darle gracias por el prodigio, operado. Desde aquel momento el señor Sánchez Pozo empezó a cultivar la idea de erigir al Santo una nueva modesta capilla.

Sus propósitos fueron tomando cuerpo y hoy son una realidad muy cercana, ya que el templo está próximo a terminarse no obstante las dificultades que para ello ha tenido que vencer si hemos de tener en cuenta que la obra acometida era desproporcionada a sus medios económicos. Toda vez que, de las 350.000 pesetas en que se presupuestó, él ha contribuido ya con 200.000 y que en ocasiones frecuentes los trabajos tenía que paralizarlos por falta de recursos, volviendo a la tarea cuando nuevamente se lo permitían sus recursos, y así desde el año 1939 en que comenzaron las obras.

APORTACIONES Y OFRECIMIENTOS
Conocida del Ayuntamiento la idea del señor Sánchez Pozo de erigir la ermita, la Corporación, presidida entonces por el todavía alcalde de Atarfe, don Enrique Ruiz Cabello, acordó acogerla con satisfacción y cederle los terrenos precisos en la cima del cerro "El Castillo", en los que aquel dió comienzo seguidamente a su aventurado y noble empeño.

La construcción de la Ermita que se denominará de "Los Tres San Juanes"— en su altar mayor irá la escultura de San Juan Bautista, hallada en las circunstancias que dejamos descritas, y en las capillas laterales las de San Juan Evangelista, encargada a un orfebre de Gerona y la de San Juan de Dios, que se construirá en Granada—desplazó rápidamente por Atarfe, donde el proyecto fué acogido por el vecindario con verdadera simpatía, no faltándole estímulos al señor Sánchez Pozo para impulsarlo a proseguir en su anhelo. Una de las aportaciones más valiosas que ha tenido ha sido la importantísima donación hecha por don Enrique Jiménez Molinero de una finca rústica llamada "La Joya de San Felipe", continúa al paraje en que se levanta el Santuario, de quince hectáreas de terreno de secano laborable, en el que se están plantando cuatro mil olivos e higueras, así como abundantes párramos cuyo producto íntegro lo destinará el señor Sánchez Pozo al sostenimiento del templo y del culto en el mismo.

que el templo está próximo a terminarse no obstante las dificultades que para ello ha tenido que vencer si hemos de tener en cuenta que la obra acometida era desproporcionada a sus medios económicos. Toda vez que, de las 350.000 pesetas en que se presupuestó, él ha contribuido ya con 200.000 y que en ocasiones frecuentes los trabajos tenía que paralizarlos por falta de recursos, volviendo a la tarea cuando nuevamente se lo permitían sus recursos, y así desde el año 1939 en que comenzaron las obras.

APORTACIONES Y OFRECIMIENTOS
Conocida del Ayuntamiento la idea del señor Sánchez Pozo de erigir la ermita, la Corporación, presidida entonces por el todavía alcalde de Atarfe, don Enrique Ruiz Cabello, acordó acogerla con satisfacción y cederle los terrenos precisos en la cima del cerro "El Castillo", en los que aquel dió comienzo seguidamente a su aventurado y noble empeño.

La construcción de la Ermita que se denominará de "Los Tres San Juanes"— en su altar mayor irá la escultura de San Juan Bautista, hallada en las circunstancias que dejamos descritas, y en las capillas laterales las de San Juan Evangelista, encargada a un orfebre de Gerona y la de San Juan de Dios, que se construirá en Granada—desplazó rápidamente por Atarfe, donde el proyecto fué acogido por el vecindario con verdadera simpatía, no faltándole estímulos al señor Sánchez Pozo para impulsarlo a proseguir en su anhelo. Una de las aportaciones más valiosas que ha tenido ha sido la importantísima donación hecha por don Enrique Jiménez Molinero de una finca rústica llamada "La Joya de San Felipe", continúa al paraje en que se levanta el Santuario, de quince hectáreas de terreno de secano laborable, en el que se están plantando cuatro mil olivos e higueras, así como abundantes párramos cuyo producto íntegro lo destinará el señor Sánchez Pozo al sostenimiento del templo y del culto en el mismo.

Cuenta, asimismo el fundador de esta Ermita con otros importantes ofrecimientos entre ellos el de don Enrique López Morcillo, capellán del Hospital de San Juan de Dios, que costeará el púlpito de la nueva iglesia; de don Felipe Farquero Martín de Rescaldo, médico de Pinos Puente, que donará el juego de candeleros y Crucifijo para el altar mayor; de don Miguel Díaz Arjona, la Cruz para la torre; don Manuel Benavides y don Antonio Herrera Lamolda diversos cuadros de asuntos religiosos; don Inocencio Romero de la Cruz, una partida de cemento; don Vicente Villanueva, el mármol para el altar mayor; don Cristóbal López Toro, una Cruz; don Francisco Osuna Sánchez, maderas y ornamentos; don Agustín Alguacil, un carro; don Manuel Jiménez Zurita que costeará parte de la solería; doña Carmen Morales, varios ornamentos, etc., esto aparte de algunos donativos en metálico de otras varias personas.

La Ermita de "Los Tres San Juanes", que el año pasado fué cubierta de aguas quiere su fundador que esté totalmente concluida el próximo año, para lo cual tendrá que realizar el último esfuerzo consistente en un "empujón" de cincuenta mil pesetas que importan las obras pendientes de ejecutar. Su inauguración es probable que tenga lugar en el Otoño del año venidero y aspira el señor Sánchez Pozo a que constituya un acontecimiento en los anales de Atarfe, y a cuyo acto serán invitadas las autoridades de los pueblos, siendo también su deseo que para entonces esté terminado un camino que conduzca a lo alto de dicho cerro para que hasta la ermita del templo puedan llegar los coches.

Este es, en síntesis, el comienzo y desarrollo de la magna obra emprendida por un hombre modesto y sencillo en el que ha prendido la fe de tan maravillosa manera que a pesar de los no pocos obstáculos que ha encontrado en el camino de su difícil empresa ve llegar ésta a feliz término para demostrar a las gentes lo que puede la voluntad y el tesón de un espíritu cristiano que, cual el del señor Sánchez Pozo, sólo quiere por propio confesión, que sus hijos puedan desenvolverse con alguna holgura por sí solos, para retrarse luego al Santuario y que en su día sus restos reposen, para siempre junto a sus tres San Juanes, no sin antes dejar constituido un Patronato de Hermandad que en el porvenir cuide de promover el culto en aquellas alturas para que desde ellas Dios derrame constantemente sus bendiciones sobre los campos y personas de la dilatada y hermosa vega de Atarfe, Granada y pueblos del contorno.

De los 14 Clubs de Segunda División siete han jugado ya en la Primera

El Tarragona, campeón de tercera, consiguió el ascenso en 32 partidos, de los que sólo perdió dos

EL GRANADA JUGARA POR VEZ PRIMERA, EN COMPETICION, CON EL SALAMANCA, FERROL, TARRAGONA, SANTANDER Y MALLORCA

El Granada aguarda la próxima temporada con excesiva calma y demasiada tranquilidad. Hasta ahora sólo ha formalizado la situación de Sosa, y en vías de solución el problema del entrenador, que de nuevo lo será Emilio Vidal. Pero de nuevas adquisiciones nada se sabe. Y urge afrontar esta tarea, nada fácil, de los fichajes, entre otras razones porque el mercado futbolístico será más abordable ahora, por su mayor variedad y menor costo. También es este el momento en que el aficionado debe apoyar al Club.

Antes que se produzcan los triunfos fáciles y la contemplación de una fabulosa clasificatoria hulgüeña, debe comenzar la ayuda de la afición granadina al equipo. Ahora es el momento, cuando todavía no se conoce la potencialidad de los demás, ni siquiera la realidad de la propia.

Estamos en segunda división, entre otros motivos que a nadie se le ocultan, porque se derrumbó la moral de los jugadores. Que no suceda esta, año lo propio. El aficionado, desde la primera jornada, no debe regalar ni su entusiasmo ni su ayuda. Olvidemos el pasado, cuyo recuerdo a nada conduce, y pensemos en el presente. La lección aprendida en la desgracia, dará sus frutos. Pero la cosecha ha de ser mucho más tarde. Por ejemplo, cuando el pronóstico del ascenso posible se convierta en realidad tangible.

SIETE EQUIPOS DE SEGUNDA HAN JUGADO EN LA DIVISION DE HONOR

Y ahora permítasenos una breve historia de la segunda división, en la que militan estos catorce Clubs: Granada, Betis, Jerez, Córdoba, Ceuta, Salamanca, Ferrol, Tarragona, Real Sociedad, Coruña, Sabadell, Santander, Zaragoza y Mallorca. De todos ellos, siete, es decir, la mitad pertenecieron en otras épocas a la primera división: Granada, Betis, Real Sociedad, Coruña, Sabadell, Santander y Zaragoza. Y son nuevos Clubs para el Granada, en encuentros oficiales de campeonato, estos cinco: Salamanca, Ferrol, Tarragona, Santander y Mallorca. Con los demás ya contendió el equipo granadino, bien en primera o segunda división.

Reflexar aquí la historia de cada uno de los catorce Clubs sería extendernos demasiado. Destaquemos sólo los de más brillante carrera. Muchas veces hemos dicho lo que ha representado Santander y sus deportistas para el fútbol español. Y añadiremos también que por las provincias españolas hay repartido un buen número de estos jugadores forjados en la Montaña. Sin embargo, Santander, cuna de excelentes deportistas, se ve relegada a un segundo plano, porque aquel Racing que se hizo famoso no cuenta con los medios suficientes para subsistir dentro de la categoría que conquistaron las anteriores gene-

raciones. Y buena parte del papel desempeñado por el Santander en el fútbol hispano se debe a un Club de relativa modestia: el Rayo. El Rayo es y fué para el Santander la más valiosa cantera deportiva. Recordemos que en el Rayo se hicieron futbolistas hombres como los Germán, Aparicio, Víctor, Joven, el bético López y «Yayo», el del Celta, por no citar a más. De ahí que podamos decir que el Santander fué el proveedor de futbolistas, el Rayo fué la cuna de los mismos. El Santander participó en el primer campeonato de Liga con los Clubs que ostentaban en su historial algún campeonato de España o llegaron a ser finalistas. En la temporada de 1930-31, el Racing se clasificó subcampeón de la Liga con los mismos puntos que el campeón: veintidós. Cayó de la primera división el año 1940.

LA REAL SOCIEDAD

La Real Sociedad es un equipo cargado de historia. Se fundó en 1909, siendo el hijo de aquel famoso Club Ciclista que fué campeón de España frente al Español, de Madrid, al que venció por tres a uno. Instituirse la primera división de Liga entró a formar parte en ella como Club histórico, hasta el año 1935, en que descendió a segunda juntamente con el Arenas. En 1928 fué finalista del campeonato de España contra el Barcelona. En la temporada 1935-36 quedó en los últimos lugares de la segunda división, pasando a la categoría regional. En estas fechas ostentó el nombre de Donostia. En la temporada 1939-40 logró el ascenso automático, tras una brillante jornada en que reverdecó su fora futbolística. Al año siguiente ya

descendió, volviendo otra vez a la división de honor, para caer nuevamente en la segunda Liga.

EL CORUÑA

Galicia fué, con el país vasco y Cataluña, las primeras regiones españolas que conocieron el deporte británico. Hasta las rías gallegas llegaron los primeros balones que se vieron por aquellas tierras, a bordo de los grandes acorazados de la escuadra británica. En 1904 se fundó el Coruña, jugando su primer partido contra un equipo inglés, en la plaza de toros. Cinco años después, el 16 de mayo de 1909, inauguró el campo de Riazor, ya destruido. A partir de entonces ha sido un constante jugar y vencer, no sólo contra equipos nacionales, sino extranjeros. En 1925 logró sendos triunfos en Lisboa y Oporto, venciendo después, por tres veces consecutivas, al Real Madrid. En 1928, el Deportivo entró a formar parte de la segunda división, ascendiendo a la primera en la temporada de 1940-41, juntamente con el Granada.

El Zaragoza ascendió a primera el año 1940; pero, desgraciadamente, no supo salir a flote de la novatada, y en la siguiente temporada y en partido de promoción contra el Castellón, celebrado en Madrid, perdió el encuentro y su categoría de campeón. Pero en la temporada de 1942-43 ingresó de nuevo en la división de honor, siendo entrenador Jacinto Quincoces, que ya no pudo evitar el nuevo descenso del Zaragoza al año siguiente.

El Betis Belompié fué fundado el año 1907 figurando desde entonces en lugar preeminente del fútbol andaluz. En 1931 hizo tan brillante campaña en la Copa de

(Pasa a la página 2)

27,5 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

Un breve alto en el camino de los angustiosos días del pleno verano fué este de ayer, en que la temperatura refrescó bastante, quizá por lluvias tormentosas descargadas en las cercanías.

Tan esto fué así, que según datos del Observatorio de Cartuja, la máxima de ayer fué sólo de 27,5 grados a las 17.30 horas. La mínima, 11,9, a las 8.15, y junto al suelo, 12,5.

La presión, 1015 milibares, y los kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 220, con dirección dominante Oeste.

El sol sale hoy a las 7,7 horas y se pone a las 21,34.

Cartas a LA PRENSA

LOS VECINOS DEL CERCADO BAJO DE CARTUJA PIDEN AGUA

Recibimos un escrito que suscriben varios vecinos del Cercado Bajo de Cartuja, en nombre de los moradores de las casas construidas allí por la Obra Sindical del Hogar, en el que se nos pide intercedamos cerca del señor Alcalde para que se surta de agua a las mismas, de cuyo preciado líquido carecen desde hace varios meses.

Recogemos el ruego, en la seguridad de que por la primera autoridad municipal será atendida la justa demanda de estos vecinos que, aunque con las naturales restricciones que impone la pertinaz sequía, desean que siquiera aunque sea durante un corto espacio de tiempo al día, les llegue el agua.